

6407
19.2.14

ΟΝΟΜΑ – ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: **Κωνσταντίνος Τσιάρας**
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: **Νέα Δημοκρατία**
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: **Καρδίτσα**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κων Ι. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ**

ΘΕΜΑ: **«ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ».**

Έντονη δυσαρέσκεια, αναστάτωση κι αντιδράσεις προκαλεί στις Ένοπλες Δυνάμεις και στα Σώματα Ασφαλείας η φορολόγηση του επιδόματος υψηλής επικινδυνότητας, το οποίο εντάσσεται στα συνολικά εισοδήματα των στελεχών που το δικαιούνται.

Η κυβέρνηση με τον νέο κώδικα φορολογίας εισοδήματος (Ν. 4172/2013) ανατρέπει τα έως το τέλος του 2013 δεδομένα, εντάσσει το επίδομα υψηλής επικινδυνότητας στο σύνολο των αποδοχών και τους φορολογεί από τις αρχές Ιανουαρίου του 2014 βάσει της υψηλής κλίμακας. Αυτό σημαίνει ότι οι απώλειες που θα υποστούν θα είναι τεράστιες και μπορεί να φθάσουν σε ορισμένες περιπτώσεις έως και το 50% του επιδόματος.

Μέχρι και το τέλος του 2013 το επίδομα υψηλής επικινδυνότητας που δίδεται στους πιλότους μαχητικών αεροσκαφών και ελικοπτέρων των Ενόπλων Δυνάμεων, στους υποβρύχιους καταστροφείς, στους ναρκαλιευτές και τους αλεξιπτωτιστές αλλά και στους άντρες των ΕΚΑΜ, των ΜΑΤ, της ομάδας «ΔΙ.ΑΣ» και της ΜΥΑ/ΛΣ των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς επίσης και σε άλλες ομάδες του Δημοσίου, όπως τα πληρώματα των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, υπέκειτο σε φορολόγηση για το 35% του ποσού και το υπόλοιπο 65% ήταν αφορολόγητο.

Επειδή ήδη οι περικοπές στα ειδικά μισθολόγια των ένστολων κρίνονται αντισυνταγματικές από την δικαιοσύνη, με κύριο αιτιολογικό την ειδική φύση της εργασίας τους, που ενέχει αυξημένο κίνδυνο.

Επειδή δευτερογενείς και γενικές ρυθμίσεις δεν μπορούν να αναιρούν τις πολιτικές προτεραιότητες της κυβέρνησης, που ο ίδιος ο Πρωθυπουργός εξαγγέλλει. Και σε αυτές είναι και η αποκατάσταση των αδικιών σε βάρος των ένστολων, εφόσον τα δημοσιονομικά στοιχεία και το διαφαινόμενο πρωτογενές πλεόνασμα το επιτρέπουν.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Εάν προτίθεται να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την άμεση διόρθωση του τρόπου φορολόγησης του επιδόματος υψηλής επικινδυνότητας των ανδρών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και την αποτροπή μιας νέας αδικίας σε βάρος τους.

Ημερομηνία

- Ο -

ΑΘΗΝΑ 19-02-2014

ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Τσιάρας Κωνσταντίνος